

# MURASZOMBAT és VIDÉKE

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 6 kor., fél évre 3 kor., egyes szám 20 fillér.  
Előfizetési pénzek és reklamációk  
BALKÁNYI ERNŐ könyvnyomdájába küldendők.

Felölös szerkesztő: Dr. VRATARITS IVÁN.

Kiadó:

A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények e lap szerkesztésébe küldendők.

Hirdetési díj: 3 hasábos petitour egyszeri hirdetésnél 20 fillér, többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér.

Nyitlér petit sora 50 fill.

## A husvétii ünnepen.

Egykor, emkeri emlékezet szerint, a föld életének kezdetén a mindenség hatalmas Ura a vitágon széjjel árasztotta élet-hintő napsugarát és jóságának e malaszt-jából teljesedésbe ment az ige: „legyen föld.“

S a világoóság hatalmas Istene ennek földnek fényt és harmatot is adott, melytől egyszer felpirkadt a reggel és ezen testet öltött megáldva isteni képmással és észsel egy nemesebb anyag: lön ember.

Ez ez ember még a reggel idején különös ihletlől indítatva, a szent buzgoóság szárnyáin a Teremtő trónjához, a menny felé szállott, hol hő háláját önté ki az Alkotónak, amiért ő megteremtette és neki hónapban uralmat biztosított.

A teremtés reggelét fényes nappal követte, mely a paradicsomi ihletlői kerten életünk legszebb tündéré: a boldogságot jelenté meg. Ez a boldogság akkoriban teljes vala. mert az első ember azt nem kétes ködben, nem a fellegeken és nem a szív álmaival ismerte csak, hanem boldog volt valójában, hisz hónapban völ-

gyeiben szellő és lomb enyelt, kertjének szirtjein is hü csók mézét szivta ajaka és mindenféle virággal volt megkoszoruzva homloka.

De a szívet, az agyat, ezekben a gondolkozó elmét az anyag és ennek korcskinövéséi egyszerre csak hatalmukba kerítették és megindult az eszes lényben a lélek és anyag, az isteni és emberi elem, az eszményesség és materializmus harca, mely egy szempillantásban véget is ért véle odaveszett a boldogság. Győzött az anyag, melyet vágy, egy fátyolos kép ismerete, a bünszerző alma ize zaklatott és addig-addig üölt ismeretlen tájakra, míg a szív hiányát érezte még nem izlett kéjeknek.

Megízlette hát a terra incognitát.

S lett új világ, melyben az anyag megszületett a bűn s véle minden rossz.

Eltűnt már most az égbolt örök derűje, a nap tiszta fénye. Eltűnt az örök tavasz, el a szép nyár. A ligetnek lombjai helyén pusztá, kiellen rét támadt, hol csalla pillangók, álnok rények és delibábos remények ütöttek tanyát. S ha néha megcsendült e tér felett a tiszta légben madárdal, mely mint szeliden kongó kis harang a bűnök

között élő, rosszal teli embereket a jó utra csalogatta, az Isten templomába, a szent-egyházba hívogatta, az ember, a nép meg sem hallgatta, nem is figyelte a zengő szózatot, mert a lélek szava békóba volt verve és elnémitva, mivel az édeni kert helyén a sivar, isteni áldástól ment anyagból kinöttek a gonoszság gyümölcsei, melyek az embert egy bűnöktől fertőzött, mételyes világába vezettek el.

Itt aztán az ember önmaga is az anyag különböző elemeivel oly küzdelemben keverődött, hogy azokkal szemben teljesen át-érezte tehetetlenségét, belátta gyengeségét, gyarlóságát és azt, hogy a Teremtő nagy hatalmassága ellen eredményesen harcolni egy elérhetetlen cél.

Ezt a megbánást, ezt a töredelmes beismerést Isten jószágával honorálta meg. Az embernek, ki Hozzá bánatában örömrét, örömeiben bánatért esengett a szerint, mint földjének égboltja derült vagy borongós vala, elküldé a világ Megváltóját, egyetlen fiát: Jézus Krisztust, hogy ez szenvedjen meg a világ összes népeinek rossz tetteiért, büneiért és megtanítsa őket arra, mint lehet ismét eljutni abba a hónapba, melyet ők oly

## TÁRCA.

### Feltámadunk!

Halljátok az igit, vízi szellő messze:  
Feltámadt az ige, feltámadt az eszme,  
Széttörte a lánczot s eldobta a rögre,  
Szabad lett, mert győzött, szabad mindörökre!  
Halljátok az igit, bércezek erdők táján  
Égő villán támadt, borus éjszakáján,  
Vakított a fénye, dörgése czikázott,  
Feltámadt, szabadabbá tette a világot,

Akkor is Nagy Szombat borus éjszakáján  
Milliók szenvedtek elhagyottan árván,  
S milliók szívében ölte meg a vágyat,  
Az a ki megjelent, az a ki feltámadt,  
S mikor milliók sorsa pusztulóba, veszte,  
Támadt a megváltás, feltámadt az eszme,  
Az eszme nyomába a szabadság támadt,  
Még halt a szolgaság, elnémult a bánat,

Feltámadást várunk, most is egyre várunk,  
Ömlőba volt már a hitünk, erős várunk,

Szabadságunk fáját, szellő vihar tépte,  
Esdéköl szavunk tán felhatolt az égbe!  
Százados szű rágott edes hazánk testén,  
Káröröm vigyorgott szomorú elstén,  
Korai öröm volt! . . . Némuljon a bánat,  
Még halt a szolgaság, szabadság feltámadt,

Tavaszi szél nyomán, virágok fakadnak,  
Lesz még egy tavasza, lesz még a magyarnak,  
Feltámadt az eszme, szabadságunk fája  
Kihajt egyszer, lesz még gyümölcse, virága,  
Közleg már az ünnepe, mi feltámadásunk,  
Közleg már, kivijjuk újra szabadságunk,  
Hallom már zugását, mily rejtelmes, csudás,  
Jó a szabadságunk, jön a feltámadás!

Az lesz majd a tavasz, az lesz feltámadás,  
Oly büvös, rejtelmes, oly biztató, csudás,  
Halljátok a hangot, azt sugják a lombok,  
Szabad lesz a magyar, újra szabad, boldog.  
Nem lesz itt több szóka, nem lesz itt több árva,  
Nem várunk már soká a feltámadásra,  
Mindenható Isten, hallgasd meg imánkat:  
Támaszd fel Teremtőn, szép magyár hazánkat!

Vályi Sándor.

## Én és Ő.

— A „Muraszombat és Vidéke“ eredeti tárcája —

No hát ez megis csak nagy impertinencia,  
amit az én aranyos férjem velem véghez visz!  
Mert csak valljuk meg tisztán, kedves férjem  
uram, hogy az a bizonyos „Én“, ki annyira  
igyekszik magát az erényes férj színében feltűn-  
tetni, senki más, mint Maga.

Ugy-e nem volt bátorsága becses nevével  
drágalatos cikkje aláírni. Hanem holmi anonim  
alírást használt, Pedig lássa bármennyire is  
igyekezett titokban maradni, azért az én asszonyi  
eszemen még sem járt tul, mert igenis rá jöttem,  
hogy ki rejtözik alatta. Bizony szégyelhetné  
magát, hogy családii ügyeit még az újságba is  
kírja, hogy mások is tudják, hogy Maga milyen  
könnyelmű, milyen lump és hozzá valóóság  
zsarnok, valóóság szörnnyeteg. Vagy azt gondolja  
talán, hogy valaki ölhizsi azt a sok hazugságot,  
amit abban az újságban összehírtál?

Egész nyugodt lehet, hogy senki sem fogja  
Magának azt elhinni, mért mindenki tudja, hogy  
egy asszony soha sem lesz olyan, amilyennek  
Maga engem lefestett. Csak azon csodálkozom,  
hogy a szerkesztő ur — kiről tudvalevő, hogy  
mily udvarias és gyöngéd a nőkel szemben —

könnyelműen maguktól eltaszították, az örök boldogság és jólét honába: a mennyországba, mert erre maga az embertömeg, melynek halandói és édeset is, a keserűt is egyaránt s eddig már oly sokszor megkóstolták, elvakultságában képtelen volt.

A Megváltó megszületett és akinek kinjainak útjait járta által, hogy megvezeleljen minden rosszért, mit ember Alkotója ellen elkövetett. E bűnökért kellett eltűnnie a legnagyobb fájdalmat is: a keresztre feszítést. Ettől halt meg értünk és hogy egy emberi életnek teljes mását állítsa elénk, azt is megmutatta, hogy a lélek az anyag békőiből önmagától is felszabadul és visszatér Alkotójához, hol le kell számolnia arról, miként tudott a szellem a neki adott anyaggal operálni. Ezért a halálát követő harmadnapra az Isten Fia halottából is feltámadott, felszállt az égbe, hol beszámolva a megváltás műveiről, értünk isteni feltségében, hatalmában, nagyságában miként öröktől fogva, ugya továbbra is örökké él és rendelkezik.

Ezt a jelentőségében, magasztosságában oly nagy ünnepet üljük most, midőn a természetben megindult a tavasz és zöldesedő nyzomán mindenféle illatos szellő kereng. A husvétü ünnepek ezek? A világnak ezen napjait nemcsak ott fenni ünneplik az égben. Ünnepejük azokat mi is és a valónkat átható öröm külső jeléül egymásnak ajándékokat, piros tőzöásokat nyujtunk át. De evvel beérünk és ily hétköznapias módon tovább surrannunk a nagy nap felett nekünk nem szabad.

Eszméljünk fel mindnyájan és miként a természetben harmatosan és ragyogó kebelrel nyílnak meg a virágok, nyíljék meg a mi szemünk is, tsztuljon meg a szívünk,

lelkünk, elménk is. Vessük le magunkról a régi gunyát, a bűnök kötösét és hogy a föld színe teljesen felviruljon, lelkünket övezzük tiszta, szennytelen testtel. S hogy már egyszer honi földünk határa is vigan mosolyogjon és legyen felettünk tiszta kék az ég, fogadjuk meg, hogy felhagyunk minden rosszal, eltávolodunk örökre a gonosz jellemvonásoktól és úgy élünk mindenben, miként Isten, a magyarok Istene rendelte, akár érte, akár hazánkért, akár magunkért, akár a társadalmi közületért végzünk valamit.

Nekünk magyaroknak ez az ünnepekettős ünnepek. Nemcsak az emderiség megváltásának emlékeit szenteljük meg e szent napokon, hanem a politikai viszonyok oly kedvező alakulása folytén ünnepejlük édes magyar hazánk sebb, jobb jövőjének felprkadását, a magyar jog, törvény és igazság és a magyar függetlenség, szabadság és testvériség diadalát meg a honi társadalmi magyar nemzeti irányu fejlődésének reggelét. Hisz az egünkön feltűnt hamuszínü köd eloszlott! Vége a mélabus őszi világának! De vége a tél folyamán elkészített aranyozott szemfedelü koporsónak! Fájt a mi Megváltónknak, hogy honi földünk arcát dér csipte meg, melytől rajta az elhidegülés jelei kezdtek feltűnni. Ezért adott hazánkunk is a rügfalkasztó tavasz, melytől eltűnt a fagyos tél hóleple.

És most szóljon vigan ünnepeünk harangja! Öröndjen az Ur hazában hazánk apraja-nagyja! Aldjuk mind a nagy Teremtőt. Ki elküldé honunknak a Nemtőt! Ettől Husvétü ünnepein Szép nap támadt honunk egén. Ragyogjon e nap csak szebben, Hogy nemzetünk dicső jövőt nyerjen!

Dr. Sömen Lajos.

## Muraszombati hölgyek és a póttartalékosok.

Sensatióra és egy kis friss pletykára éhes olvasó ezuttal csaldódni fog, ha tán azt hiszed, hogy városkánk hölgyei valamely kis kalandba keveredtek, holmi katonákkal, mert végére a póttartalékos is csak katonai! Nem. Mincs abban a dologban semmi pikantéria! Sőt szomorú tény az mit e sorokban regisztrálni kívánunk.

Lapunk mult számában hírt adtunk arról a dicséretes mozgalomról amely vármegye-szerte a póttartalékos családjaknak felségélyezésére meg indult. Jeleztük, hogy a járás területére megválasztott bizottság hogyan és miként tervezi a segélyalkió megindítását és elmondottuk, hogy a város területére kiküldött albizottság városunk nemesen érő honleánybaival akarja a mozgalom sikerét biztosítani, a nők jó szívét igyekezik megnyerni arra, hogy árván maradt asszonyok anyák és gyermekek a szenvedéstől és nyomortól megkíméltesseken.

A bizottságot — midőn a hölgyek közreműködését kívánta megszerezni — az a meggyőződés vezette, hogy a nők melegen érő szíve a nőieséggel járó gyöngédség feltétlenül lelkesedik ilyen ügyért, amely humánus volta mellett elsősorban hazafias is. A bizottságnak ez a meggyőződése, nem ugyan végeredményében, de mégis csülörtököt mondott.

Nagyszabásúnak tervezték a mozgalmas városunk 50 szóval ötven hölgye vonatott bele az aktióba tisztán azért, hogy egyre-egyre kevesebb feladat jusson. A mult vasárnapon összehívtó értekezletre 50 muraszombati hölgy kapott meghívást.

Ezek a következők:

Arvai Henrikné, Arvai Böske, Aczel Józsefné. Böles Beláné, Böles Malesi, Borovits Adolfiné, Berger Beláné, Berger Vilmosné, dr. Czifrák Janosné, Cipzot Józsefné, Csiszár Janosné, Eberl Róza, Fehér Mariska, Faschinger Gyözöné, Fekete Geróné, Fürst Ödönné, dr. Geiger Vilmosné, ifj.

ilyen cikket elfogad lapjában és megtűri, hogy azt a drága nyomdafestéket és papirokat a szégyén ártatlan nők ellen felhasználják. Ha én szerkesztő volnék, bizony ezt meg nem tőrném. Nem én, sohasem!

Különb is nem céloM Magával tisztelt férj uram holmi hirlapi polemíába boesátkozni, mert hiszen nem volna érdemes arra, hogy én a fejemet Magáért megerőltessen s hogy drága perceimet ilyesmire pazaroljam. Elő adoztat már az is, hogy most leültem s választva méltóan haszontalan feleségécsit. De tudja meg, hogy rájöttem árulbódására és tudja meg az egész világ, hogy Maga a leghaszontalanabb férj a világon,

Igenis Maga egy ha . . . egy . . . nem is találod reá méltó kifejezést, egy olyan férj, kiért nem volt érdemes asszonynak lenni,

Ez a hála és köszönet, hogy boldog leány életemet egy ilyen férjnek mint Maga feláldoztam? Ez a köszönet, hogy Magával együtt élek és ha illetlenségeiért, vagy darabos viselkedéseért szégyenletes lumpolásáért jóakarattalag megfenyitem. Sem látja be, hogy én mint egy valóóságos örangyal vizgázok reá s féltem egészségét az ártalmas szesz italoktól, izgató kárgyától stb. és hogy ha kimaradásaiért szót emelek, csak asszonyi kötelességemet kötelesemet teljesítem. Csak nem gondolja talán, hogy nélküle nem is érzem magam jól, hisz valóban csak akkor vagyok boldog, ha távol van tőlem. Hanem csak meg kell

mondanom, hogy mi illik egy rendes férjnek és mi nem.

Különb minek is nőül meg az ilyen ember? Csak azért, hogy legyen kít bosszantani? Legyen ki neki süstün, főzőn s minden kenyelmet megszerezzen? Legyen kivel veszekedni s kin bosszuját kitölteni, ha partnerei megkontrázzák? Ezért ugyan kar volt. Nagyon kar. Hagyott volna nekem békét mikor olyan felénk és tartózkodó kis hóho lenyalka voltam. Ne volt volna el és ne lett volna szerencsétlenem. Talaltam volna én meg olyan férjet mint maga, akár minden újmanra.

De akkor olyan mézes-mázosan tudott beszélni olyan szeretetreméltóan mutatta magát, hogy azt hittem ennél kedvesebbet nem is kívánhatok magamnak. Persze csak tettecs, ámitás volt az egész. Komédia, huncutság, hogy elcsavarja szégyén tapasztalan fejemet. Most persze henege, adja az előkelőt és erélyeskedni velem, mikor már tönkre tette ifjuságotam s elhervasztalja arcom rózsáit.

Az meri írni rólam, hogy én valaha kéreltem Magát s hogy én megígértem, hogy hü és engedelmis felesége leszek. Ezt mondta én Magának valaha? Nem igaz, Soha sem mondtam, nem emlékszem reá. Csak nem hiszi senki, hogy egy tisztességes asszony ilyesmit mondjon? Hazugság, mint a többi! . . .

Azt persze nem írja meg, hogy ha itt van a szeczon és szeretnék valami divatos új ruhát, vagy egy-két kalapot stb. beszerezni; akkor ha figyel-

mezetem kötelességére rondesen csak kitérő válaszokkal szokott kielégíteni. Pedig ne higgye ám, hogy talán hiusagból szerezek fessén és divatosan öltözködni. Nem bizony hanem csak Magáért, hogy senki meg ne szőlja, hogy Magának nincs elegáns, vagy fess felesége.

Az ilyenekkel persze nem sokat tőrdök. Ha én nem spórolnék, bizony nem dicsékedhetnék a kaszinóban vagy vendöglőben a barátainak, hogy a feleségem ilyen, meg olyan elegáns ruhái vannak és hogy azokat mily potyan ártat tudja kiállítani. Csak a jó Isten a megmondhatója annak, hogy mennyit nélkülözök, míg egy ilyen töltelét összeállítok, Csókolja meg a kezemet és áldja a Teremtőt, hogy Magának ilyen aranyos felesége van. Bizony egy ilyen asszonyt meg kellene ám becsülni!

egyébként pedig vegye tudomásul kogves férj uram, hogyha jövéj éppen kedve szöztany holmi írka-firkára, hagyjon békét az asszonyoknak, de különösen nekem, mert tudja meg, hogyha meg egyszer rólam merészel írni, elfogok magától valói, s ugy ott hagyom, mint Krisztus az oláhokat!

A tisztelt szerkesztő urat pedig arra kérem, hogy legyen bátor és lovagias férfiú s ha a férj uram megégyeszer ilyen intím családí dolgait akarja kinyomatni, ne fogadja el és ha mégis erőszakoskodna, hívja ki párbajra. De nem, ezt mégsem. Inkább csak tessék kidöbni.

Lányok sohasé menjetek férjhez!

Horváth Pálné, Horváth Kamilla, Hoyer Istváné, Halbarth Elsa, Junkuncz Sándorné, Kleintrath Jozsefné, Kiribsch Ferenczné, Kolossa Ida, Kardos Jenőné, Kovács Istvánné, Kacsó Ferencné, Loncsár Mariska, Most Gizella, Metzger Irma, Meixner Vilma és Mici, Nemes Miklósné, Novák Alajosné, Olajos Sándorné, Pinter Vilma, Postay Iduska, öz. Pinter Miklósné, Dr. Ritscher Somané, Sadró Jozsefné, Schnell Jánosné, Sömen Ilona, Schönwieserné F. Ilona, Simon Jozsefné, öz. Szabo Kalmánné, Szakonyi Edith, Török Ernőné, Török Aranka urhölgyek, kiknek a meghívó posta útján kézbesítették.

A bizottság vérmes reményekkel nézett a hölgyek conferentiájára elé s már előre örvendett, hogy látni fogja a muraszombati hölgyek hazafias felbuzdulását. Azt gondolta — de nem is gondolhattott mást — hogy minden meghívott szemé előtt egyedül a hazafias szempont lebeg és semmi más mellettként ezt be nem folyósolja.

Es ime mi történt! 50 azaz ötven hölgy közül megjelent 15 mondd tizenöt, Igen 15. Ne lessék kétkedőleg rázni a fejét. Tanuk vannak rá hogy 15. Muraszombat 50 meghívott distinguált hölgye közül csak 15 tartotta szükségesnek, jónak, célszerűnek, helyesnek és illőnek a megjelenést, 30 száladék tudomást sem vett arról, hogy a muraszombati járásban egy csomó éhező nő, anya és gyermek várja az ő honleányi lelkesedésének munkáját. Hármán kimentették magukat, de 32 tudomást sem vett a mozgalomról.

A közönynie és nemtörődömségnek olyan kirívó jelensége ez amely mellett nem lehet szólanul elhaladni. Hova jut a társadalom ma-holnap, ha közdolgok iránt ilyen lanyha az érdeklődés! Avagy talán az ilyen közérdekű mozgalomra is ránehezedik az a kisvárosias átok, mely a személyes torzalkodásban leli legfőbb mulatságát?

Es most ide itkattuk annak a 15 hölgynek a nevét a kik nem restellették a fardárságot, és eljöttek az értekezletre, megbeszélendő, hogy miként töröljék le a szenvedők könyveit. Ezek a hölgyek, kiknek nevét a segélyre szorulóknak örökké áldani fogják: Böles Beláné, Böles Mácsiné, Dr. Czifrá Jánosné, Fehér Mariska, Hoyer Istvánné, Kacsó Ferenczné, Loncsár Mariska, Meixner Vilma, Meixner Mici, Most Gizella, Sömen Ilona, Szakonyi Edith, Schönwieserné F. Ilona, Takáts R. Istvánné és Török Ernőné urhölgyek. A magyarok Istenének áldása kísérje e nemeskedő honleányok minden lépését. Szívük jóságáról, kedélyük gyengédségéről, melyen érző meleg szeretetükről és hazafias szellemükről tettek tanúságot, hogy eljöttek. A magyar társadalom teljes elismerését kell kifejezni, a bizottság pedig a segélyezendő szerencsétlenek nevében leghálásabb köszönetet nyilvánítja nekik. Elmaradásukat kimentették Faschinger Gyözőné, Kleintrath Jozsefné és Török Aranka urhölgyek.

Az értekezletet a bizottság nevében dr. Csifrá János vezette s megköszönvén a fent elsorolt hölgyeknek szives megjelenését, mutatott arra, hogy miután csak 15-en jöttek el s ajánlották fel közreműködésüket, emel fogva minden egyes hölgynek jóval nagyobb terhet kell magára vállalnia, mint ez tervezve volt. Dicséretére legyen mondva a megjelent hölgyeknek, mindannyian kész örömmel és hazafias lelkesedéssel vállalkoztak az elég terhes feladatra, tanúságot téve arról, hogy nemcsak beszélni de cselekedni is tudnak valamely hazafias ügy szolgálatában. Minden vita és ellentmondás nélkül vállalta kiki magára a gyűjtést, még pedig olyképen, hogy mindegyik gyűjtő kezébe

kapta azon egyének névsorát, aiktól gyűjteni a nemes cél érdekében kiküldött albizottság jónak és eredményesnek gondolta.

Ennek alapján indították meg a gyűjtést hazafias hölgyeink és minthogy a gyűjtés befejezve nincs és a bizottsághoz a gyűjtőik még mind be nem küldték, annak eredményéről és a csekély számu, de nemesen gondolkozó hölgyek munkájával jövő számközlőben fog a kiküldött bizottság beszámolni.

Itt említjük meg azt is, hogy a hazafias és humanus cél érdekében szintén kiküldött albizottságok útján az egész járás területén és pedig körjegyzőségeinket és községeinket eszközöltettek gyűjtések. Ennek végeredményéről sem számolhatunk be még ugyan-csak a fenti okomál fogva. Annilyt azonban már is constatálhatunk, hogy járásunkban még mindig nagyon kevés az olyanok száma, kik hazafias célok, nemzeti eszinek zászlaja alatt egybegyűjthetőek, mert mikor teltre kerül a sor, akkor biz nagyon kevesen vannak.

## HIREK.

— **Eljegyzés.** Ürményi Pinter Vilma, városi hölgykoszorún egyike legszebb és legkedvesebb virágát 7 mai napon jegyzi el Bock László, gróf Festetics Tasziló taranyi uradalomnak derek főerdeze. Igaz és őszinte szívvel gratulálunk és örökké tartó felleglenn boldogságot kívánunk az ifju jegyes párnak.

— **Képviselőválasztás.** Ö Főlsége az országgyűlést f. évi május hó 19-én összehívta. A belügyminiszter emel fogva a képviselő választásokat április 29 és május 8-ika közötti időre kitűzte. A központi választásnak a képviselőválasztások napját még nem állapította meg, de előreláthatólag f. hó 29 vagy 30-ára tűzi ki. Járásunkban az egyesült ellenek jelöltje Bathány Zsigmond gróf volt országgyűlési képviselő.

— **Bodohegyi körjegyzői állás.** F. hó 12-én a bodohegyi körjegyzői állásra hét pályázó közül Kápoly Elemér tótkeresztúri segédjegyző, Kápoly Kálmán musznai tanító fia lett megválasztva nagy szótöbbséggel.

— **Kinematográf.** Seitz Nándor nagykanizsai kinematográfus Muraszombathba érkezett a hol a sétateréren vilányizépe segélyező mozgófényképeket mutat be. Csak 4 napig marad városunkban, a honnan Szentgotthárdra megy. Változatos misóra érdekes látványokat ígér s a jöttét megelőző jó híre és a műsor érdemesíti a pártfogásra.

— **Tűz.** Sándor Mária urdombi asszony háza mult hó 25-én este 8 óra tájban legett. A kar 600 korona, a tűz keletkezésének oka kinyomozható nem volt.

— **Züllött fiu.** Fokról-fokra sülyedt egy muraszombati sulane, mig most végre a börtönök lakója lett. Jud Fülöp már elemi iskolás korában iskolakerülő, csinálta, rossz fiu volt, a ki szüleinek tanítónak tömérék bosszuszagot okozott. Kesőbb apró csináltságai miatt a közigazgatási bíróság gyűlt meg a baja, nem régen lopásért több havi börtönbüntést szenvedett. Alig szabadult ki már is egy csunya történetbe keveredett, a büntetést való feléneben megszökött de f. hó 1-én este az elfogatásra kiküldött csendőrség lakásán a hol az ügy alá rejtőzött megtalálta és átadta a bíróságnak.

— **A pletyka.** Csahuk Iván és Hári György tótkeresztúri lakosok süldő leányai egy darabig benső barátságban éltek egymással, ami az utóbbi időben felbomlott közöltök valami pletyka miatt. Hári leánya sirva panaszkolta el atyjának, hogy őt a faluba rágalazzák, a mi az apa felhaborodva megsküdtött, hogy bosszút áll a rágalmozokon. Mult hó 26-án kora reggel 4 óra tájban ittas fővel át ment Csahuk portájára, a még ágyban fekvő Csahukot nyakonragadva kivonsolta a pitvarba, megütölte, majd ektelen szidalom kíséretében össze-visszatört a szoba buróit. A visszéklő család segélykiáltására felébredt a szomszédok, a kik aztán a hatalmasan berugett Hárít eltávolították. A csendőrség előtt Hári semmire sem akart emlékezni, de a sok szemtanu mind ellene bizonyított. Az önbíráskodót magánlakértés miatt feljelentették.

— **Derek éjjeli örök.** Benedek községben mult hó 29-én este a kirendelt éjjeli örök észrevették, hogy Osvaticus István gazda fatarfója kigyulladt. Lármát csapva, felköltöztek a község lakóit, akiknek segélyével sikerült a tűzet eloltani, úgy hogy alig egy-két korona a kár. Az épületek biztosítva voltak, a tűz keletkezésének oka pedig följötté gyamus, miért is jelentést tettek az esetről a kir. ügyészségnek.

— **Könyvtár örök.** A Dunántúli Közművelődési Egyesület könyvtára az alkalmi ovoidában szerdán délután 1—2 óráig, a gazdák könyvtára pedig esütörtökön délelőtt 11—12 óráig a gazdakör hivatalos helyiségében áll a község rendelkezésére.

— **Meglopott stájer.** Drobecz János zeltling lakos szobájában lévő zartalan szekrényéből néhány korona apró pénz, két jegygyűrű és pár darab fehérmintás mardcz, hó 15-én egyjett ellopott. Drobecz az akkoriban nála dolgozó Donosa Ferenc vasvesési illetőségű napszamosra gonoszodott, a kínel a csendőrség meg is találta a gyűrűket. Donosa beismerte, hogy a lopást ő követte el, a gyűrűket elő is adta, a perit azonban már elmulatt a szeretőjével. A derek ferfit feljelentették.

— **Megbízható pincér.** Hári János kökenyey cipész néha napján mint pincér segédkezett Kolosa Mihály sztl.-benedeki korszmárosnál. A napokban is ott pincéreskedett, a minek meg is örült a korszmáros, mert így helyettese levén átnehetett pincérfkára, a hol dolgoz akadt. Este felé hazajött Kolosa, hanem a kocsmáját siralmas állapotban találta, pincérének pedig híre-halma sem volt. Ázalt, padló borral volt lelocsolva, az üvegesorok szereszett fektüdtek a szobában, az ablakok sorra beverve, Panaszára a csendőrség előállította Hárít, aki bevallotta, hogy míg a gazda távol volt, három ember jött a kocsmbába, ahol lérszövedve mindent összetörték a szobában és fizetés nélkül odább állottak, ő pedig félve a gazda haragjától, hogy a garázdalkodást nem akadályozta meg, haza ment. A csendőrség azonban nem adott hitelt a mentségnek a hülsen safárt feljelentette.

— **A Pesti Napló új karácsonyi ajándéka.** A Pesti Napló idei ajándékkönyve Rakóczi Albu lesz. Nem tudományos, csak a történelem kizsataiban gyökerező irodalmi és művészeti díszműve. Ismeretnie fogja a nagy kor hőseit, ünneppajjiat és igazalmas hétézőnapjait. Izzó törekvésű, labogó indulatú, majléros hangulatú, diésőseget és szenvedésűt. Javéig fogják megírni a nagy szabadságharc eleven krónikáját. — És meg fog szólni ebben a kötetben a kor költészeté és tűzö muzsikája. A dalnokot és a tarogatót is tanúságba idézzük. S a közpömvészélet is. Az egykorit és az utat, hogy kepen, rajzban ábrázolja azt a szentesges hőskort. Nagyszabásu festményes, elsőrangú illusztrációk, kiváló mesterek alkotásai díszítik majd e művet. S a mulápon kívül a sokszorosító művészet egész sor több szimponásu kepeba fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret. Bekötését a magyar iparművészet elsőrangú mestere bizzak. Hadd feleljen meg a remekmű nemes tartalmának a külső megjelenése is. Ezt az ut paratlan díszű ajándékok megkapja karácsonyra a Pesti Napló állandó előfizetőn kívül minden új előfizető is, aki mostantól kezdve egy evre megszakítás nélkül a Pesti Naplora előfizet, illetve aki karácsonyig legalább egy félve díjazt bejeltét és egy további félve előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés is meggyedevénket, sőt havonta is eszközölhető s kívánatra külön ertesítést küld e módozatra vonatkozólag a Pesti napló kiadóhivatala, Budapest, VI., Andrássy ut 27.

## Apró hirdetések.

A muraszombati járási gazdakör mütrágyarakért tart Kardos Jozsef unal Mütrázombatban, hol a csehországi Thomas-salák métermázásját 8 korona 60 filléret adja, a szuperfoszfátot 50 kilogramm zásakokban 4 korona 50 filléren; a tótkeresztúri raktáron a csehországi Thomas-salák ára szintén 8 korona 60 fillér; Vashidegkuton pedig a szuperfoszfát 50 kilogramm zásakokban 4 kor. 25 fillér.

A gazdakör közhírré teszi, hogy valódi államilag ólomzárolt arankamentes legfinomabb löhere magot tart raktáron, mit kilonként 85 krajczáért árusít tagjainak.

## Dr. BOCKSCHÜTZ

halbenraini orvos

írsztelelt értesíti a n. é. közönséget, hogy **Radersburgban**, a Kaiser von Österreich szállodában minden csütörtökön délután 4 órától 6 óráig

## m ű f o g a k,

egész fogsor és plombirozások stb. minden minőségben a legjobb és legolcsóbban készítettek. A n. é. közönség becses pártfogását kéri **dr. Bockschütz**.

SEITZ N.-féle

## KINEMATOGRAF

Muraszombat, a Sétáterén.

Az előadások hétköznapokon délután 4 órakor és este 8 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 3, 4, 5 és 6 órakor, este 7 és 8 órakor kezdődnek. Minden este 9 órakor **férfi előadás**.

A n. é. közönség számos látogatását kéri, tisztelettel

A tulajdonos.

197/1906. végr. sz.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szombathelyi törvényszéknek 1906. évi 1978/v. számú végzése következtében Olajos Sándor ügyvéd által képviselt „Délvasmegyei Takarékpénztár” r. t. ügy hivatalból képviselt J. Mettel javára, Zorger Lipót Hüll Teréz, Hajdinyák József, és Czvornék Mihály vaskorpiák lakosok ellen 725 kor., Zorger Lipót maga ellen pedig még 30 kor. 20 fill. s járuléki erejeig 1906. évi január 31 és március 6-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 2564 koronára becsült következő ingóságok, u. m. „Walzenstuhl” felvonó, sikszita, szij és egyéb felszereléssel, szekér, szelrosta, szécskametsző, eke, taliga, borona, tehen, üszőtinó és malachból álló ingóságok nyilvános árverésen eladtak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbírósg 1906-ik évi V. 129/2 sz. végzése folytán tökéletesre és járulékaikból még hátralévő követelések és járulékaik erejeig Vaskorpiádon Zorger Lipót és neje Hüll Teréz lakásán megkezdve a foglalási sorrend szerinti feladatokat folytatva leendő megtartására

1906. évi április hó 25. napjának

d. e. 11 óraja határidőre kitézik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel látvának meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, el fogják adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Muraszombat, 1906. évi április 10.

SZABADFFY JÓZSEF,

kir. bír. végrehajtó.

4262/1905. tkv. sz.

## Árverési hirdetmény.

A muraszombati kir. járásbírósg, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Szentgotthárdi takarékpénztár végrehajtónak Ficzó József végrehajtást szenvedett elleni 2000 korona tökéletesre

és járuléki, és 32 korona 30 fillér árverés kérévényes költsége kielégítése iránti végrehajtási ügyében az ezen kir. járásbírósg, mint tkvi hatóság területén lévő, a kölesvölgyi 74 sz. tkvbeni A l. 2-18 sor 15/3, 15/7, 15/9, 18/b. 63/2/ 63/4, 70/2, 70/4, 75/2, 200/2, 200/4, 200/5, 200/7, 200/9, 213/2, 234/2, 243 hrsz. 5 házsz. birtokra 1327 koronában, a + 1. sor 224/2. hrsz. birtokra 38 koronában, a + 2. sor 227/2. hrsz. birtokra 41 koronában megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik a arra határnapul

1906. évi április hó 19-ik napjának

d. e. 10 óraja Kölesvölgy község házához kitézet azzal, hogy ezen határnapon a fenti ingatlanok esetleg a kikiáltási áron alul is eladtni fog.

Bánatpénzül letendő a fentebb említett ingatlan kikiáltási árának 10%-a, vagyis 132 kor. 70 fill., 3 kor. 80 fillér, 4 kor. 10 fillér.

Árverezni szándékozók tartoznak a bánatpénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezeihez letenni, avagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről szóló elismervenyt átszolgáltatni.

A vételár 3 egyenlő részletben 3 hónap alatt fizetendő az árverés napjától számított 5%-a kamatokkal a muraszombati kir. adóhivatalnál.

Árverési hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. tkvi hatóságánál és Kölesvölgy község házában megtekinthetők.

Muraszombatban, 1905. október hó 23. A kir. járásbírósg, mint tkvi hatóság.

Dr. Schick, kir. albiró.

146/1906. tkv. sz.

## Árverési hirdetmény.

A győri kir. ítélőtáblának 3280/1905. sz. végzése folytán a muraszombati k. járásbírósg, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Gergorecz Miklós végrehajtónak Miholics Ignác és társai végrehajtást szenvedtek elleni a 3117/1904. számú végzéssel bekebelezett 668 kor. tökéletesre és 34 kor. 04 f. és 13 kor. 70 f. költésg. továbbá 4054/1905. és 3317/1905. végzéssel bekebelezett 668 kor. töké. 48 kor. 50 fill., és 26 kor. 52 fill. költésg. és 14 kor. árverés kérévényes költsége kielégítése iránti végrehajtási ügyében az ezen kir. járásbírósg, mint tkvi hatóság területén lévő, az andorhegyi 49. sz. tkvbeni A + 2. sor 230 hrsz. 34 hrsz. birtokra 497 koronában, a 73 sz. tkvbeni A + 1 sorz. 231/a hrsz. birtokra 100 koronába és a 149 sz. tkvbeni A + 1 sorz. 229 hrsz. birtokra 39 koronában megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik a arra határnapul

1906. évi április hó 18. napjának

d. e. 10 óraja Andorhegyi község házához kitézi azzal, hogy ezen határnapon a fenti ingatlanok esetleg a kikiáltási áron alul is eladtni fognak.

Bánatpénzül letendő a fentebb említett ingatlan kikiáltási árának 10%-a, vagyis 49 K 70 f., 10 K, 3 K 90 f.

Árverezni szándékozók tartoznak a bánatpénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezeihez letenni avagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről szóló elismervenyt átszolgáltatni.

A vételár 3 egyenlő részletben 3 hónap alatt fizetendő az árverés napjától számított 5%-a kamatokkal a muraszombati kir. adóhivatalnál.

Árverési hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. telekönyvi hatóságánál és Andorhegy község házában megtekinthetők.

Kelt Muraszombatban, a kir. járásbírósg mint tkkönyvi hatóságánál, 1906. január 14.

Dr. Schick, kir. albiró.



Oly pompás ízű és könnyen emészthető, mint a

**ceres-étel-zsirrall**

(kókuszdíkből)

sültölt létsza, nincs más!

Schicht György „Ceres” tápszer-  
művek osztálya  
Aussig E. m.

## SZŐLÖVESSZŐ.

A világhírű „DELAWARE” vessző adja a legjobb bort!

Oltani, permetezni nem kell!  
A szőlészet kincse!

A phyloxerának ellent áll!

Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek.

Szőlőoltványok mérsékeltáron kaphatók!

Nagymennyiségű sima és gyökeres DELAWARE vessző eladás.

Czím:

**Szgyártó és Takács**

szőlőtelep tulajdonosok.

Telep: **Alsó-Segesd.**

Központi iroda: **Felső-Segesd.**

**Somogyemege.**

## Tulipán-jelvény,

kapható Balkányi Ernő könyv- és papírkereskedésében Muraszombat és Alsólendva.

## MÁTYÁS KIRÁLY KASZÁK

legjobbák ami idáig létezett, minden darabért jót állók, többször kilehet kalapálni és ha nem jó kicsérlettük, 5 darab vételnél bérmentve küldöm, a pénz előre beküldendő.

az árak 8 8 1/2 9 10 markos

korona 2.60 2.80 3.00 3.60

Kapható csakis:

**Sávely József,** szerszám raktárában.  
Budapest, VII., Kerepesi-ut 72.